
ATA DA 093ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari – 

Julio Ronconi - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre 

Pedro Baldissera – Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto 

– Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

Aldo Schneider 

Mário Marcondes 

Valmir Comin  

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Reporta-se 

à entrevista do professor Mozart Neves, que visita 

Florianópolis para o lançamento do livro Educação 

Brasileira: uma agenda inadiável, frisando que a 

Educação tem que deixar de ser vista como algo 

importante para ser vista como prioridade. 



 Enfatiza que mais importante do que modernizar 

as escolas com tecnologia é mobilizar a sociedade 

na luta por uma educação não somente boa, mas de 

qualidade, esclarecendo que e o conceito é mais 

abrangente do que espaço físico e a remuneração 

dos professores, e que o papel primordial da 

sociedade e dos pais é motivar para o aprendizado 

sem esperar pelo governo.    

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – Cumprimenta 

o deputado pelo pronunciamento e pela preocupação 

com a questão social.  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Rememora a 

Guerra do Contestado, enfatizando que foi um 

conflito social que mudou a realidade do estado, 

inclusive territorial, definindo a divisa entre 

Paraná e Santa Catarina. Informa que foi de sua 

autoria o Projeto de Lei n. 16.810, aprovado pelo 

Parlamento Catarinense, que reconheceu a Bandeira 

do Contestado, e um ano depois, o Projeto de Lei n. 

16.881, também de sua autoria, resultou na criação 

da Semana do Contestado. 

Cobre, por fim, parte da tribuna do Plenário Osni 

Régis com a Bandeira do Contestado, afirmando que 

se trata do maior símbolo regional do estado de 

Santa Catarina. 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Relata 

visita a agricultores de São Joaquim e 

participação num grupo de trabalho da Maçã, que 

está organizando a agricultura familiar, 

destacando a produção nas pequenas propriedades e 

a necessidade da criação de políticas públicas 

específicas, defendendo a produção sem 

agrotóxicos.  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz menção 

a três alunos do curso de Engenharia Civil, da 

Unifebe, que recebiam o benefício do art. 170 e 

que não recebem mais, apesar da mesma condição de 



renda, porque com a crise outros estudantes também 

estão solicitando o benefício. Demonstra empenho 

na busca de alternativas para financiar alunos do 

ensino superior.  

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – Afirma 

que o art. 170 ajuda a construir profissionais em 

todas as áreas, bem como o ProUni e o Fies, 

enfatizando que se o governo estadual cumprisse 

com os 5% para as bolsas de estudo, como preconiza 

a lei, o número de estudantes beneficiados 

dobraria.  

Deputado Mário Marcondes (Aparteante) – Ratifica 

que o governo deve fazer o pagamento do art. 170 

de forma integral e menciona que apresentou uma 

indicação para a criação do Crédito Estudantil 

Estadual.  

Partido: PMDB 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) - Relata ter 

participado da Convenção Estadual do PMDB, ocasião 

em que foi eleito, por unanimidade, em chapa 

única, o deputado Mauro Mariani, ressaltando o 

trabalho implantado pelo presidente interino do 

partido, deputado Valdir Cobalchini. Cita que 

estiveram presentes deputados de diferentes 

partidos e ressalta que o PMDB é o único partido 

do Brasil que tem 50 anos de existência.  

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Ressalta o 

sucesso da Convenção Estadual do PMDB e a formação 

da nova executiva sob a Presidência do deputado 

Mauro Mariani, destacando a atuação e participação 

do deputado Valdir Colbachini. Menciona as 

convenções municipais que ocorrerão no final de 

semana e preconiza que política não se faz de 

forma isolada, mas com todos os partidos. Por fim, 

registra o projeto do partido para 2018 e as 

eleições municipais de 2016.  

Deputado Valdir Colbachini (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado, corrobora suas palavras no 



que se refere ao partido, e parabeniza o novo 

presidente estadual, Mauro Mariani. 

Partido: PSD 

 DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Parabeniza 

o PMDB pela grande convenção realizada.  

 Faz referência à manchete que envergonhou 

Santa Catarina sobre a pesca catarinense e os 

problemas ocorridos no Ibama,  referindo-se à 

cobrança de propina para a liberação de licenças 

de barcos pesqueiros.  

 Relata que 40 mil famílias vivem da pesca 

artesanal, trabalhando com dificuldade, de forma 

digna, sempre com espírito preservacionista, e que 

centenas de empresas dedicam-se à pesca 

industrial.  

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado e 

comunica que no mês de abril entrou com uma 

solicitação, junto ao Ibama e à Polícia Estadual, 

à proteção das áreas de pesca artesanal, 

informando que em contato com pescadores foi 

alertado de que a pesca embarcada captura tudo, 

não sobrando nada aos pescadores artesanais,  que 

vêm sofrendo, inclusive,  intimidações.  

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela abordagem, mencionando 

que Santa Catarina, através da pesca, dá uma 

contribuição econômica muito importante.  Relata 

reunião ocorrida no Centro Sul, com o governador 

Raimundo Colombo e com o secretário de Pesca e 

Aquicultura, sobre a demarcação das áreas de 

maricultura.  

  

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Informa o 

desmonte da uma trama arquitetada pela Oposição, 

com a cumplicidade de setores da mídia, objetivando 

abreviar o mandato da presidente Dilma Rousseff, que 

foi eleita com mais de 53 milhões de votos.  



Afirma que Dilma Rousseff não está na mira da 

Operação Lava-Jato e que ela não é acusada de nenhum 

ato ilícito, diferentemente do que ocorre com o 

deputado Eduardo Cunha, do PMDB, que possui contas 

ilegais no exterior. Questiona por que os deputados 

do PSDB, DEM, PSD e o PMDB não pedem o afastamento 

de Eduardo Cunha e repudia o golpismo para garantir 

a governabilidade. 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Suspende a 

sessão até o início da Ordem do Dia. 

  

      ********** 

  Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

integra. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Direitos Humanos apresentou parecer favorável aos 

Ofícios n.s: 0215/2015; 0274/2015; 0393/2015; 

0434/2015; 0436/2015; 0440/2015; 0466/2015; 

0467/2015; 0595/2015; 0597/2015; 0627/2015; 

0644/2015; 0649/2015; 0666/2015; 0681/2015 e 

0698/2015.  

Pedido de Informação n. 0172/2015, de 

procedência da comissão de Saúde, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca do planejamento das medidas necessárias 

para a correção das desconformidades tanto na 

estrutura física como na ambiência e nas áreas 

técnicas e humanas da Maternidade Carmela Dutra, 

em Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0173/2015, de 

procedência da comissão de Prevenção e Combate às 

Drogas, a ser enviado à secretaria da Assistência 

Social, solicitando informações acerca da 

existência de parceria firmada entre o governo do 

estado e o governo federal, visando à prevenção e 

combate das drogas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0174/2015, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca de projeto de revitalização da Rodovia SC-

283, que liga os municípios de Chapecó, Seara e 

Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0152/2015, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer, a ser enviada ao 

superintendente Regional de Santa Catarina do 

DNIT, ao diretor-geral do DNIT e ao coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense em Brasília, 

manifestando aplauso pela conclusão da orla de 

pavimentação dos 22km faltantes da BR-285, trecho 

que liga Santa Catarina ao Rio Grande do Sul, pela 

Serra da Rocinha.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0153/2015, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao Pastor 

Ezequiel Montanha, manifestando aplauso pelos 40 

anos de atividade ministerial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0154/2015, de autoria do deputado 

João Amin, a ser enviada à presidente da 

República, manifestando apoio à indicação do 

desembargador Nelson Juliano Schaefer Martins para 

exercer o cargo de ministro perante o Superior 

Tribunal de Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0155/2015, de autoria do deputado 

Gean Loureiro, a ser enviada ao comandante do 63º 

Batalhão de Infantaria do Exercito Brasileiro, 

parabenizando-o pelos 222 anos de história. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 1.035/2015, de autoria do 

deputado Leonel Pavan; 1.036/2015, de autoria do 



deputado Maurício Eskudlark; 1037/2015, de autoria 

do deputado Narcizo Parisotto; 1.038/2015, de 

autoria do deputado João Amin; 1.039/2015, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

1.040/2015, de autoria do deputado Antônio Aguiar; 

1.041/2015, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark. 

Comunica, outrossim, que serão encaminhadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0789/2015, de autoria do deputado Mauro de Nadal; 

0790/2015, de autoria do deputado José Milton 

Scheffer; 0791/2015, de autoria do deputado 

Ricardo Guidi; 0792/2015, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera; 0793/2015, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar; 0794/2015 e 0795/2015, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0796/2015, de 

autoria do deputado Mauro de Nadal. 

Discussão e votação, em turno único, do 

Projeto de Conversão em Lei de Medida Provisória 

n. 0204/2015, de procedência da comissão de 

Constituição e Justiça, que autoriza o repasse de 

recursos financeiros pelo Poder Executivo à 

Agência de Fomento do Estado de Santa Catarina 

S.A. (Badesc), para atendimento emergencial de 

atividades empresariais em municípios catarinenses 

atingidos pelas catástrofes climáticas ocorridas 

em julho de 2015, e estabelece outras 

providências. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por unanimidade. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

Informa que na Ordem do Dia subsequente serão 

deliberadas mensagens de veto.  

 

********** 

Explicação Pessoal 



DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Relata ter 

participado, em Foz do Iguaçu, do seminário para 

regulamentar a Lei dos Free Shop em Cidades Gêmeas 

de Fronteira, e destaca as mudanças que traria às 

cidades brasileiras, em especial, ao município de 

Dionísio Cerqueira. Anuncia que o governo assumiu 

o compromisso de implantar a iluminação na rodovia 

TransBeto até a temporada e anuncia que esteve no 

12º Batalhão de Polícia Militar de Balneário 

Camboriú analisando alternativas para a instalação 

de mais câmeras de monitoramento na região. 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Discorre a 

respeito da entrega, para dez entidades sociais do 

município de Criciúma, o valor arrecadado por meio 

do Fundo para Infância e Adolescência – FIA -, 

enaltecendo o trabalho do coordenador Mateus 

Rossi, e salientando a importância da arrecadação 

às entidades. 

Deputado Silvio Dreveck (Aparteante) – Corrobora o 

discurso do deputado e alerta para a importância 

do FIA. 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra 

participação no Fórum Santa Catarina, em Chapecó, 

destacando a importância do desenvolvimento 

industrial e tecnológico. Comunica a fundação da 

União Nacional LGBT e a instalação da unidade 

oncológica infantil no hospital de Chapecó, que 

trará alívio para as crianças em tratamento de 

vários municípios do oeste. Demonstra preocupação 

com o fechamento de algumas escolas e com a 

abertura de novos presídios, enfatizando que 

educação com qualidade e professores valorizados 

previnem os jovens de entrar no mundo do crime. 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Relata a 

visita do governador Colombo a Joinville, quando 

inaugurou a Escola Plácido Olímpio de Oliveira, 

entre as muitas inaugurações ocorridas naquela 

cidade, salientando o cumprimento do memorial 

descritivo das obras, que supriram a necessidade 

de conforto além da modernidade da tecnologia.  



 Parabeniza o diretor da escola, o governador 

Raimundo Colombo e a secretária Simone Schramm 

pelo empenho e competência na realização da obra.  

  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Lamenta o 

clima de confronto político que paralisa e assola o 

país, afirmando que a crise política está 

desafiando a capacidade de resistência da economia 

e impossibilitando o ajuste fiscal.  

 

DEPUTADO JULIO RONCONI (Orador) – Menciona a 

Convenção Estadual do PMDB, que demonstrou uma 

grande união partidária e força, parabenizando o 

novo presidente, deputado federal Mauro Mariani. 

Faz menção ao Dia do Médico e relata que esse 

dia é uma homenagem a São Lucas, apóstolo de 

Jesus, patrono dos médicos, que hoje realizam 

curas que pareciam impossíveis, e defende uma nova 

legislação para que os médicos da rede estadual 

tenham três dias por ano para suas respectivas 

atualizações em seminários, sem desconto na 

remuneração. 

Deputado Mário Marcondes (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do deputado e salienta a carga horária 

de trabalho desumana da categoria.   

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Parabeniza os médicos pela passagem do seu dia, 

distinguindo a grandeza dessa profissão. Reconhece 

o empenho do secretário da Saúde, João Paulo 

Kleinübing, para inaugurar a nova ala de oncologia 

do Hospital Regional em São Miguel d’ Oeste, e 

também na implantação da ala de oncologia 

pediátrica na cidade de Chapecó. Cumprimenta o 

vereador Martinelli, do município de Serra Alta, 

que visita o Parlamento Catarinense, e relata ter 

participado de solenidade em Lages, que contou com 

a presença do governador e de outras autoridades, 

em que Antônio Ceron, liderança catarinense, 

recebeu o título de Cidadão Honorário. 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 



Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para a presente data, às 19h, em 

comemoração aos 60 anos do Dieese. 

 

 

 


